

accace

News Flash

ianuarie, 2019



Valoarea diurnei pentru deplasările interne a fost majorată începând cu 1 ianuarie 2019

In Monitorul Oficial nr. 797/2018 a fost publicată Hotărârea nr. 714/2018 privind drepturile și obligațiile personalului autorităților și instituțiilor publice pe perioada delegării și detașării în alta localitate, precum și în cazul deplasării în interesul serviciului.

Astfel, potrivit prevederilor Hotărârii nr. 714/2018, **cuantumul indemnizației zilnice minime de delegare și detașare pe teritoriul României crește la 20 lei.**

Drepturile acordate salariaților pe perioada delegării în țară

Printre modificările aduse de actul normativ, în ceea ce privește drepturile acordate salariaților pe perioada delegării în țară, se numără următoarele:

- Persoana delegată într-o localitate situată la o distanță cuprinsă între **5 și 50 km** de localitatea în care își are locul permanent de muncă beneficiază de o **indemnizație de delegare** în cuantum de **20 lei/zi**.
- Persoana delegată într-o localitate situată la o **distanță mai mare de 50 km** de localitatea în care își are locul permanent de muncă și care nu se poate înapoia la sfârșitul zilei de lucru beneficiază de o **alocație zilnică de delegare** compusă din:
 - o **indemnizație de delegare**, în cuantum de **20 lei/zi**;
 - o **alocație de cazare**, în cuantum de **230 lei/zi**, în limita careia trebuie să își acopere cheltuielile de cazare.
- Pentru delegarea cu o durată de o singură zi, precum și pentru ultima zi, în cazul delegării dispuse pentru o perioadă mai lungă de o zi, nu se acordă alocatie zilnică de cazare. Indemnizația de delegare se acordă numai dacă durata delegării este de cel puțin 12 ore.
- Numărul zilelor calendaristice în care persoana se află în delegare se calculează de la data și ora plecării până la data și ora înapoierii mijlocului de transport din și în localitatea unde își are locul permanent de muncă, considerându-se fiecare 24 de ore câte o zi de delegare.

Drepturile acordate salariaților pe perioada detașării în țară

De asemenea, actul normativ cuprinde modificări similare și în ceea ce privește drepturile acordate salariaților pe perioada detașării în țară, astfel:

- Persoana detașată într-o localitate situată la o distanță cuprinsă între **5 și 50 km** de localitatea în care își are locul permanent de muncă beneficiază de o **indemnizație de detașare** în cuantum de **20 lei/zi**.
- Persoana detașată într-o localitate situată la o distanță **mai mare de 50 km** de localitatea în care își are locul permanent de muncă și care nu se poate înapoia la sfârșitul zilei de lucru și se asigură cazarea gratuită de către autoritatea sau instituția publică la care este detașată. Personalului detașat și se poate deconta chiria, plătită pe baza unui contract de închiriere încheiat în condițiile legii, în limita a **maximum 230 lei/zi**.

- Numarul zilelor calendaristice pentru care se acorda indemnizatia de detasare este cel prevazut in actul prin care s-a dispus detasarea.

Conform reglementarilor fiscale aplicabile in prezent, diurna acordata salariatilor in tara pentru desfasurarea activitatii in interes de serviciu, in limita a 2,5 ori nivelul legal, este scutita de la plata impozitului pe venit si a contributiilor sociale.

In urma modificarii aduse de Hotararea nr. 714/2018, **limita maxima netaxabila a crescut, astfel, de la 42,5 lei la 50 lei pe zi, in cazul angajatorilor din domeniul privat.**

Pentru sumele acordate de angajator care depasesc aceste valori, se vor aplica atat impozit pe venit, cat si contributi sociale, fiind asimilate veniturilor de natura salariala.

Disclaimer

Acest material informativ este furnizat cu titlu orientativ si nu trebuie considerat un serviciu de consultanta. Desi incercam sa furnizam informatii corecte si de actualitate, nu exista nicio garantie ca aceste informatii vor fi corecte la data la care sunt primite sau ca vor continua sa ramana corecte in viitor. Este recomandat sa solliciti o analiza a cazului tau si o opinie personalizata inainte de a intreprinde actiuni bazate pe continutul materialului. Pentru o astfel de opinie sau intrebari suplimentare in ceea ce priveste problemele expuse, nu ezita sa ne contactezi.

**Mai multe informatii utile direct
in inbox-ul tau?**

Aboneaza-te la newsletter!

Contact

E-Mail: romania.office@accace.com

Tel: + 40 314 050 440



Despre Accace

Având peste 550 de profesioniști în cadrul birourilor deschise în 13 țări din Europa Centrală și de Est, Accace reprezintă una dintre companiile de consultanță și externalizare de top din regiune. De-a lungul anilor, Accace a dobândit o experiență remarcabilă, detinând un portofoliu ce cuprinde peste 2000 de clienți, majoritatea companii internaționale.

În prezent, furnizăm servicii prin intermediul birourilor noastre din Bosnia și Herțegovina, Cehia, Croația, Germania, Macedonia, Muntenegru, Polonia, România, Serbia, Slovacia, Slovenia, Ucraina și Ungaria. Alte locații europene, precum și din afara Europei, sunt acoperite de partenerii noștri de încredere.

Mai multe poți afla accesând: www.accace.ro

